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ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ СЦЕНАРНОГО ПІДХОДУ  

У КУРСОВОМУ ПРОЕКТУВАННІ ПАРКУ 

 
Процес сприйняття середовища має схожість із побудовою 

кінокадру, який моє свої межі та композицію, а отже, його можна 

заздалегідь прогнозувати, вибудовувати, компонувати, тим самим, 

маніпулювати, впливати на нього і створювати потрібний сценарій 

сприйняття середовища. В статті описаний досвід застосування 

сценарного підходу при проектуванні парку на дисципліні «Ландшафтна 

архітектура» студентами 4 курсу спеціальності 191 «Архітектура та 

містобудування» в Національному авіаційному університеті. 

Ключові слова: сприйняття архітектурного середовища, сценарний 
підхід до проектування, проектування ландшафтних об’єктів, 

архітектурний простір. 

 

Постановка проблеми. Починаючи із 1970-х років тема 

сценарного підходу до проектування архітектурного середовища час 

від часу стає головною у наукових публікаціях архітектурного 

профілю проте, не зважаючи їх значну кількість, досі залишається до 

кінця не вирішеною. Сценарний підхід до проектування як 

створення запрограмованих вражень використовувався ще у 

давнину, а більшість сучасних архітекторів (авторів вище згаданих 

публікацій) розглядають його у зв’язку із побудовою туристичного 

маршруту у історичних центрах міст, де потрібні враження 

справляють об’єкти архітектурної спадщини. Однак, майже відсутні 

наукові праці, де б на основі знань про театральні чи кіно- сценарії 

наводились методики написання сценарію для будь-якого 

архітектурного середовища і пояснювались би принципи 

програмування вражень і емоцій у користувачів. Ці задачі ми 

спробували розв’язати в ході вивчення дисципліни «Ландшафтна 
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архітектура» зі студентами 4 курсу спеціальності 191− «Архітектура 

та містобудування» Національного авіаційного університету (2019р). 

Метою даної роботи є опис досвіду застосування сценарного 

підходу у проектуванні парку, апробація методики навчання 

проектування парку за методом кіносценарію та узагальнення 

отриманих результатів, можливість їх використання у реальному 

проектуванні.   

Аналіз попередніх досліджень. Як було сказано вище, не 

дивлячись на широке використання терміну «сценарний підхід» по 

відношенню до проектування архітектурного середовища, до сих пір 

не існує єдиної точки зору на це поняття, і тим більше, єдиної 

прийнятної чи універсальної методики його застосування. 

Здебільшого публікації стосуються питання програмування вражнь в 

історичному середовищі міста, особливо при складанні 

туристичного маршруту [2], [3], [4], [11]; сценаріїв театралізованих 

дійств і вистав в існуючому міському чи парковому середовищі [5], 

[6] та історії паркобудівництва у різні епохи, коли парк сприймався 

як продовження палацу і розраховування на театральні вистави та 

маскаради [7].   

В даній роботі нам стали в пригоді дослідження теоретиків 

театрального та кіномистецтва, які а межах своїх напрямів 

розглядали питання написання сценаріїв [8], [9], [10], [14]. Окрім 

того, дана робота є продовженням попередніх публікацій автора, 

присвяченим порівнянню кіно-, фото- кадрів із природними кадрами 

та театралізації архітектурного середовища [12], [13]. 

Основна частина. У робочій навчальній програмі дисципліни 

«Ландшафтна архітектура» з самого початку темою практичних 

занять був проект тематичного парку. Оскільки нашою метою було 

застосування сценарного підходу до проектування парків та 

віднайдення його методики, то скоригована тема роботи звучала як 

«Проектування парку за сценарієм відомого фільму». На запитання 

чому саме кіносценарій має надихнути студента на творчість і 

побудову парків відповімо по-перше: кіно студенту більш відомий 

вид мистецтва аніж театр; по-друге: між написанням кіносценарію  
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та проектуванням парку майже немає суттєвої різниці, оскільки 

головним є забезпечення цікавості глядача (відвідувача парку). 

Кожну секунду він (кіноглядач чи відвідувач парку) повинен думати: 

«Цікаво, а що буде далі?». 

Для досягнення поставленої мети значну кількість годин, 

відведених на практичні заняття прийшлося проводити як теоретичні 

(лекційні), адже студентам необхідно було розібратися у питаннях, 

пов’язаних із теорією кіномистецтва, таких як: що таке сценарій; 

чим театральний сценарій відрізняється із кіно- сценарію; яка 

структура фільму; що таке точки-крючки (поворотні точки сценарію) 

тощо. Для цього студентам було прочитано відповідну лекцію та 

рекомендовано самостійно ознайомитись із теоретичними працями 

відомих сценаристів та кінознавців, а особливо (через простоту і 

доступність викладення матеріалу) із лекцією Сіда Філда [14].  

Крім того, декілька годин було відведено на розділ з 

психології, а саме на психологію сприйняття, в ході якого 

розглядалися наступні питання: що таке емоції; як довго вони 

переживаються; що здатне викликати емоції; які емоції ми трактуємо 

як негативні, а які позитивні; як ми сприймаємо і трактуємо ті чи 

інші події на екрані; як конфігурація простору впливає на емоційний 

стан тощо.  

Після такого теоретичного підготовчого періоду студентам, які 

працювали у творчих колективах по 3-4 чоловіка, було 

запропоновано обрати відомий фільм і проаналізувати його 

структуру, відобразивши це графічно на відповідній схемі.  

За приклад як виглядають усі етапи проектування парку ми в 

даній статті наведемо роботи двох творчих студентських бригад-

колективів, які обрали кіносценарії фільмів «Хлопчик у смугастій 

піжамі» англійського сценариста та режисера Марка Германа (рис.1) 

та «Зелена миля» (рис.2) американського режисера Френка 

Дарабонта. Перший фільм – це екранізація роману, написаного 

ірландським письменником Джоном Бойном і вперше 

опублікованого 2006 року, присвяченого подіям Другої світової 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B6%D0%BE%D0%BD_%D0%91%D0%BE%D0%B9%D0%BD
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війни та голокосту. Другий – це відома містична драма за 

однойменним романом Стівена Кінга. 

  
Рис.1 Постер фільму «Хлопчик в 

смугастій піжамі» та обкладинка 
альбому креслень проекту парку 

студ. Розбицька А., Макух Н. 

Рис.2. Постер фільму «Зелена 

миля» та обкладинка альбому 
креслень проекту парку 

студ. Галайба К., Дукельська А., 

Осадчук І., Поліщук А.. 
 

Спочатку студенти визначали: головні частини фільму 

(зав’язка → основна частина, кульмінація → розв’язка); поворотні 

точки-крючки; ділили фільм на епізоди і сцени (рис.3,4). 

  
Рис.3. Структурний аналіз фільму 

«Хлопчик у смугастій піжамі» 
студ. Розбицька А., Макух Н. 

Рис.4. Структурний аналіз фільму 

«Зелена миля» 
студ. Галайба К., Дукельська А., 

Осадчук І., Поліщук А. 

 

Далі студентами досліджувався темпоритм кінокартини 

(кількість сцен і епізодів у кожній частині фільму і частота їх зміни). 

Отримані результати відображались на схемі-графіку (рис.5,6). 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0_%D0%BC%D0%B8%D0%BB%D1%8F_(%D0%BA%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D1%96%D0%B2%D0%B5%D0%BD_%D0%9A%D1%96%D0%BD%D0%B3
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Рис. 5. Аналіз темпоритму фільму 

«Хлопчик у смугастій піжамі» 

студ. Розбицька А., Макух Н. 

Рис.6. Аналіз темпоритму фільму 

«Зелена миля» 

студ. Галайба К., Дукельська А., 

Осадчук І., Поліщук А. 

 

Наступною задачею став аналіз емоцій, які викликають сцени і 

епізоди фільму у глядача та їх графічне зображення (спочатку у 

вигляді простих ліній, а потім – у зображенні можливих планів 

просторів середовища). Далі – аналіз емоційних станів, що 

викликають епізоди та сцени фільму (рис.7,8).  

 
 

Рис.7. Аналіз емоційних станів, що 

викликає фільм «Хлопчик у 

смугастій піжамі» 

студ. Розбицька А., Макух Н. 

Рис.8. Аналіз емоційних станів, що 

викликає фільм «Зелена миля» у 

глядача 

студ. Галайба К., Дукельська А., 

Осадчук І., Поліщук А. 

 

Заключним етапом аналітичної частини завдання стало 

графічне «написання» сценарію парку на основі проаналізованого 

сценарію обраного фільму (рис.9,10).  
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Рис. 9. Графічний сценарій фільму 

«Хлопчик у смугастій піжамі» 

студ. Розбицька А., Макух Н. 

Рис.10. Графічний сценарій фільму 

«Зелена миля» студ. Галайба К., 

Дукельська А., Осадчук І., Поліщук А. 

 

Після проведеної підготовчої теоретичної роботи студенти 

приступили до проектування парку. Однією із головних задач на 

цьому етапі було визначити функціональний тип парку, що залежав 

від жанру фільму та розробити головну його ідею у відповідності до 

написаного сценарію. На окреммих аналітичних схемах парку 

познчено емоції, що автори парків викликають ландшафтними 

композиціями, у відповідності до сюжету фільму (рис.11,12). 

  
Рис.11. Схема генерального плану 

парку із запрограмованими емоціями 

за фільмом «Хлопчик у смугастій 

піжамі» 
студ. Розбицька А., Макух Н. 

Рис.12. Схема генерального плану 

парку із запрограмованими емоціями 

за фільмом «Зелена миля» студ. 

Галайба К., Дукельська А., Осадчук 
І., Поліщук А. 

 

Паркова територія поділялась на основні частини: зав’язка – 

вхід; основна частина – головні функціональні зони парку, 
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кульмінація – основна архітектурна чи природна домінанта; 

розв’язка – вихід. В залежності від темпоритму фільму, кількості та 

частоті зміни епізодів і сцен у парку проектувалися інші домінанти і 

оглядові точки. Композиційні вісі позначали головну і побічні 

сценарні напрямки розвитку композиції.  

Загалом, для створення у парковому середовищі просторів, що 

викликають емоції, відповідно сценарію обраного фільму, студенти 

оперували такими поняттями як: простір (відкритий, закритий, 

напіввідкритий, напівзакритий); границі простору (жорсткі, 

пом’якшені, м’які (за Я. Гейлом)); видові точки; домінанти 

(архітектурні чи природні).  

Таким чином, в результаті були запроектовані парки в основу 

яких покладені сценарії відомих драматичних фільмів. Жанри цих 

кінокартин, їх темпоритм та емоції, що викликали епізоди та сцени 

знайшли своє відображення як у виборі тематики і функціонального 

типу парків («меморіальний» − у випадку із сценарієм фільму 

«Хлопчик у смугастій піжамі», «прогулянково-пригодницький та 

містичний» у випадку із сценарієм фільму «Зелена миля»; їх 

ландшафтно-просторової структури та рослинної композиції, а 

також у композиції побудови і розкриття архітектурного простору з 

запроектованих видових точок (рис.13,14). 

Висновок. Отже, на дисципліні «Ландшафтна архітектура» 

нами була вироблена і апробована методика сценарного підходу до 

проектування парку. Виявилось, що запрограмовані емоції у глядача 

(відвідувача парку) можна викликати шляхом маніпулювання із 

простором та його границями, які в ландшафтному об’єкті 

створюються як природними так і штучними матеріалами, 

елементами та об’єктами. Припускаємо, що дана методика може 

бути застосована і при проектуванні архітектурного середовища 

міста (нового міського кварталу, мікрорайону, району). 

Подальші наукові розвідки повинні стосуватись розробки 

методики сценарного підходу у проектуванні і коригуванні 

існуючого міського середовища як історичного центру міста, так і 

спальних районів. 
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Рис. 13. Проект парку за сценарієм фільму «Хлопчик у смугастій піжамі» 

студ. Розбицька А., Макух Н. 
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Рис.14. Проект парку за сценарієм фільму «Зелена миля» 

студ. Галайба К., Дукельська А., Осадчук І., Поліщук А. 
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Аннотация 

 

Процесс восприятия среды имеет сходство с построением 

кинокадра, у которого есть свои границы и композиция, а следовательно, 

его можно заранее прогнозировать, выстраивать, компоновать, тем 

самым, манипулировать им, влиять на него и создавать нужный сценарий 

восприятия среды. В статье описан опыт применения сценарного подхода 

при проектировании парка на дисциплине «Ландшафтная архитектура» 
студентами 4 курса специальности 191 «Архитектура и 

градостроительство» в Национальном авиационном университете. 

Ключевые слова: восприятие архитектурной среды, сценарный 

подход к проектированию, проектирование ландшафтных объектов, 

архитектурное пространство. 

 

Abstract 

 

The process of perception of the environment is similar to the construction 

of a film frame that has own borders and composition, and therefore, it can be 

http://archrus.ru/Activities/Statqi/Arxitekturnaja-scenografija-gorodskoj-sredy
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predicted in advance, built, composed, thereby manipulate it, influence on it and 

create the necessary scenario of perception of the environment. The article 

describes the experience of applying the scenario approach in the design of the 

park in the discipline "Landscape Architecture" for 4th year students of the 

specialty 191 "Architecture and Urban Planning" at the National Aviation 

University. 

Key words: perception of the architectural environment, scenario 

approach to design, design of landscape objects, architectural space. 
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